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FICHE PÉDAGOGIQUE DE TECHNOLOGIE 
 

Section : grande     Effectif total : 30      G :10    F : 20      AH :  0     G :    0   F :   0 

Date : 28/10/2025 

Champ disciplinaire : Mathématiques, sciences et technologie 

Activité : Technologie  

Titre : utilisation de l'ordinateur portable (démarrer et éteindre)  

Disposition : conforme aux différentes étapes  

Durée : 30 min   

Matériels/Supports : ordinateur portable 

Lieu : salle de classe  

Documents/bibliographie : curricula TIC de la grande section  

Objectif spécifique : utiliser quelques outils TIC  

Objectifs d’apprentissage : 

- Nommer les parties de l’ordinateur portable 

- Montrer le bouton de démarrage et d'arrêt de l'ordinateur portable ; 

- Mettre en marche l'ordinateur portable ; 

- Éteindre l'ordinateur portable  
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ÉTAPES ACTIVITÉS ENSEIGNANT.E  ACTIVITÉS APPRENANT.E.S OBSERVATIONS  
PHASE DE PRÉSENTATION 

RAPPEL DE LA 
LEÇON 
PRÉCÉDENTE / 
VÉRIFICATION  
DES PRÉREQUIS  
(2 min) 

Mise en train : fait une 
animation 
 
- les enfants, nous avons vu 
quel appareil la dernière fois 
?  

- félicite et encourage 

-Participent activement à 
l’animation 
 
 - Écoutent,  
- réagissent "la radio" 
 
 
 Se félicitent, s’encouragent 

 
 

 
 
MOTIVATION 
(5 min) 
 

Raconte une histoire :  
La mère de papou a 
beaucoup de dessins 
animés dans son ordinateur 
portable. À son absence, 
Papou voulait suivre les 
dessins animés. Mais il ne 
sait pas comment allumer ni 
éteindre un ordinateur 
portable. Les enfants qui a 
déjà démarré et éteint un 
ordinateur portable ?  
Très bien les enfants, 
aujourd'hui nous allons 
apprendre à démarrer et à 

 
- Écoutent attentivement  
 
 
 
 
 
 
- Réagissent et interagissent  
 
 
 
 
-Écoutent et repètent le titre 
de la leçon 
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éteindre l’ordinateur 
portable. 
 
Restez sages et suivez bien 
- Communique les objectifs 
(confère objectifs 
d'apprentissage)  
 
-Corrige les erreurs  
 
- félicite et encourage 

 
-S’engagent à rester sages 
et à suivre 
 
- Énoncent ce qui est 
attendu d’eux en leurs 
termes 
- Se corrigent 
 
- Se félicitent et 
s'encouragent 

PHASE DE DÉVELOPPEMENT 
PRÉSENTATION  
DE LA SITUATION  
D’APPRENTISSAGE 
(3 min) 

Explique les étapes du 
déroulement de l’activité 

Écoutent attentivement 
 
 

 

 
ANALYSE 
 
 
 
ÉCHANGES  
 
 
 

Étape 1 : Présentation du 
matériel 
- Présente l'ordinateur 
portable aux enfants en le 
nommant 
- Fait verbaliser 
collectivement puis 
individuellement 

- Observent, écoutent 
attentivement  
 

- Verbalisent 

- Écoutent attentivement et 
interagissent 
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PRODUCTION 
(15 min) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

-Sensibilise sur l’utilisation et 
l’entretien de la tablette et 
les dangers liés à sa 
mauvaise utilisation  
 
-Aide à corriger les erreurs 
et félicite 
 
Étape 2 : activités 
d’apprentissage 
Exercice 1 : 
- montre brièvement les 
différentes parties de 
l’ordinateur portable en les 
nommant et insiste sur le 
bouton de démarrage et 
d'arrêt. 

- Apprécie et corrige les 
erreurs. 

- Fait une démonstration en 
démarrant et en éteignant 
l’ordinateur. 

- Suivent attentivement 

  

 

- Se félicitent et se corrigent  

 

 

 

- nomment les parties en 
insistant sur le bouton de 
démarrage et d'arrêt -
Observent et suivent 
attentivement la 
démonstration. 

-Se félicitent, se corrigent, 
s’encouragent 
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Exercice 2 : 
- invite les apprenants par 
groupe affectif à venir 
démarrer et éteindre 
l'ordinateur portable  
 
- Félicite, corrige et 
encourage  
 
Étape 3 : Jeu  
Répartit les apprenants en 
deux équipes A et B et 
choisit un représentant par 
équipe à chaque passage. 
- Met à leur disposition des 
ordinateurs portables et les 
invite à démarrer et à 
éteindre. Le premier à 
réussir marque un point 
pour son équipe. À la fin du 
jeu, les points sont 
comptabilisés. L’équipe 
ayant marquée plus de 

 

- démarrent et éteignent 
l'ordinateur portable  

 

- Se félicitent et 
s’encouragent 

 

 

 

- participent au jeu 

 

-Exécutent la consigne  
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RANGEMENT : l’éducateur.rice se fait aider par quelques apprenant.e.s pour ranger le matériel. 
 

 

points est déclarée 
vainqueur et est félicitée. La 
perdante est encouragée. 
 

-Se félicitent et 
s’encouragent  

 

PHASE D’ÉVALUATION 

CONTRÔLE DES 
ACQUISITIONS (5 
min) 

Le jeu tient lieu d’évaluation  
 Participent au jeu 

Critères 
Les 
apprenant.e.s 
démarrent et 
éteignent 
l’ordinateur 
portable.  
 


